



头戏

综艺节目主持人彭宇接受现代快报记者专访，回忆自己怀揣电影梦的北漂年代：

梦想一定要有 看我如何逆袭



电影《梔子花开》海报

名嘴何炅导演处女作《梔子花开》上映在即。这部电影不仅由何炅亲自导演，还有李易峰、蒋劲夫、张慧雯等主演，人气极高，早就吸引了众多粉丝的眼球。而让江苏观众分外惊喜的是，《芝麻开门》的主持人彭宇是这部电影的总策划。昨天，彭宇接受了现代快报记者的独家专访。谈起自己与《梔子花开》的缘分，彭宇透露，他正是十年前歌曲《梔子花开》MV的男主角，而他自少年起就有一个电影梦。

现代快报记者 沈梅



彭宇

梦想 ▶ 希望有部自己的电影

记者：大部分观众都只知道你是个电视综艺节目的主持人。你一下子就走进了电影圈，大家都有点吃惊呢。

彭宇：其实，我16岁的时候就喜欢电影了，总是想着能去拍电影。十七八岁的时候，我还为了梦想去北漂了。为了我的电影梦，我特地在北京电影学院对面租了个地下室住。没事的时候，我就跑进电影学院转一圈，幻想自己是里面的学生。2010年的时候，我终于成了里面的学 生，我在北京电影学院导演系进修了，离梦想近一步了。

记者：你在北漂的时候拍电影了吗？

彭宇：那时候，我在剧组当群众演员。来来回回跑了很多组，我记得有《还珠格格》《女巡按》《风雨澳门》等等，拿20块一天的钱。在我当主持人之后，我竟然跟里面很多人都成了朋友。比如，《风雨澳门》里面的温兆伦、《女巡按》里面的刘孜。后来想想，当年我是个群众演员时，要想跟这些主演同桌吃饭聊天，那简直是见鬼了。但是现在，我们都是朋友。所以，梦想是一定要有的，万一见鬼了呢！

记者：关于电影，你还有什么心愿吗？

彭宇：我希望有一部属于我自己的电影，我自己来导演。

缘分 ▶ 当年是MV男主角

记者：当年你是如何在《梔子花开》的MV担任男主角的？

彭宇：那时候我已经在湖南卫视当主持人了。我跟何老师是同一个节目组的，都是朋友。那时候，何老师跨界当歌手，我们一群朋友都去帮忙。MV里面除了我，还有李晨，当时她还是个学生。神奇的是，这么多年了，《梔子花开》电影开拍了，我们这群人都回来了。当时是男主角的我成了总策划，当时MV的导演王硕这回是我们的总制片人。

记者：作为当年的男主角，你对现在的男主角怎么看呢？

彭宇：李易峰演得太好了。原本我们还担心他会偶像包袱，没想到他其实是个演技派啊，这

么棒！大银幕对于演员的演技要求更高，多一点少一点都会被放大。但是李易峰的表现是恰到好处。无论是淡淡的忧伤，还是淡淡的喜悦，他都能拿捏到位。这片上映之后，多少年轻男演员会被“逼到墙角”！因为李易峰把水准提高太多了。

记者：选择李易峰的时候，是不是考虑到了他超高的人气？

彭宇：选角的时候真的没考虑那么多。那时候《古剑奇谭》才刚播出，他的人气也没现在这么高。何老师看了很多演员之后，决定用李易峰。我真的很佩服何老师，这片里面不管是李易峰，还是蒋劲夫、张慧雯都非常棒！

挑战 ▶ 为这部电影酝酿了十年

记者：7月10日，电影《梔子花开》就要上映了。把一首短短的歌改编成电影是不是很难？

彭宇：把歌曲改编成电影，我觉得必须要具备几个条件：首先，电影团队必须跟歌曲团队契合。比如，高晓松拍《同桌的你》，何炅拍《梔子花开》这都很合适。要是换成何老师去拍《小苹果》那就没那么合适了。第二，电影团队必须真心爱惜这首歌。第三，这首歌得有广泛的群众情感基础。原本我担心，《梔子花开》已经是十年前的歌了。后来发现，不管是80后还是90后，每年毕业季，毕业生们都爱唱这首歌。第四，歌曲的内容有延展性，就是歌曲里面传达出来的故事得有继续想象的空间。

记者：这次又是如何促成电影《梔子花开》的呢？

彭宇：实际上，这部电影我们已经酝酿十年了。《梔子花开》这首

歌距今已经有十年，其间我和何炅曾无数次聊过，是不是能把它改编成电影，但是每次聊完以后就那么散了。直到去年，我们又重新说起了这件事情。突然惊觉我们已快是中年人，决定这次一定要把这部电影拍成——算是完成一个夙愿吧。我们希望拍一部跟其他青春片不一样的电影。

记者：大家都很好奇，一个主持人是怎样当好电影的总策划的？

彭宇：何老师（指何炅）在拍这个电影的时候对我说：当导演，就是一睁开眼睛，就有一万个选择在等着你。而我这个总策划，就是负责从十万个选择里面挑出一万个，送到他面前让他选。具体的工作细致又庞杂，从剧本、投资、到选角各方面都有，涉及的部门非常多。有时候真的会拍着桌子吵架，但之后又会相互妥协，相互做出调整。

幕后 ▶ 何炅为拍片请教张艺谋

记者：大家对何炅老师的导演工作也很好奇呢。

彭宇：很多人都会怀疑，明星当导演是不是就挂个名，其实活都是找别人干的。我可以拍着胸脯说，《梔子花开》这部电影，何老师每个细节都是亲自抓的。拍电影的时候，他只在跨年那会请了三天假，因为他得去录《快乐大本营》。

他是个新人导演，不可能第一次就把所有环节都做到100分，但他是一个做了很充分准备的导演。电影开拍之前，何炅向很多人讨教，比如导演张艺谋、张一白；还

有跨界人士，比如韩寒，何炅都向他们一一请教过。何老师和张艺谋导演有过深聊，张导问过他是否准备好了。

记者：对这部电影，你有什么样的票房预期？

彭宇（笑）：很多人都问过我票房预期，我觉得啊，差不多就OK，不要太高，太高了给后面的人压力太大。开玩笑呢！我的意思就是保持平常心。我总觉得电影是一份试卷，我们是考生，观众是阅卷老师。我们认真答题，希望最后得到的分数越高越好。

范爷也可小鸟依人
范冰冰、李晨飞机上亲密牵手依偎而眠



5月29日，范冰冰与李晨正式公开恋情。虽然到昨天才短短几天时间，但他们秀恩爱的脚步一直没停。先是共赴拉萨，参加公益活动，并且手挽手共撑一把伞亲密共游，昨天又有网友曝光范冰冰和李晨在飞机上的一张亲密照。照片中，范冰冰头枕着李晨的肩膀，牵着李晨的手入睡，“范爷的霸气”顿时荡然无存，只有小鸟依人之态。据悉，两人当时是从拉萨前往阿里的飞机上。

虽然两人的甜蜜状态受到了大多网友的好评，但是关于他们的传闻也层出不穷。5月31日，疑似张馨予好友的网友“米妮小甜心是我”在微博上为张馨予抱不平，称李晨和范冰冰开始传出绯闻的时候，其实还和张馨予在一起。对此，李晨昨晚回应称，范冰冰受到了诋毁与伤害。他还指出，之前分手是因为“张小姐”出轨。

现代快报记者 刘磊

华鼎奖赵薇夺影后
自称不是人生赢家



陈可辛和赵薇

5月31日晚，第16届华鼎奖中国电影满意度调查发布盛典在香港九龙湾国际展贸中心举行，影片《亲爱的》获得最佳影片、最佳导演、最佳女主角三项大奖成为最大赢家。该片导演陈可辛、女主角赵薇登上领奖台。

赵薇称，“每个人好，电影才会好，这样女主角也才能好。”她还表示自己对这个赢家称号并不感冒：“没人知道我有多累啊！因为这些年太多忙碌，牺牲了很多陪家人的时间。他们说我这样算是人生赢家，但我真的不是。因为人生瞬息万变，没有什么赢家可言！”

腾媒

弗洛伊德之孙
唯一传记出版

英国画家卢西安·弗洛伊德，是著名心理学家弗洛伊德的孙子，因出色的肖像画，被誉为20世纪最伟大的艺术家之一。他的画风影响了一大批中国画家。

卢西安·弗洛伊德一直拒绝任 何人书写他的传记，英国记者乔迪·格雷格终于走进了他的生活，在与他共进早餐的同时，记录下他88年人生中的点点滴滴，最后汇成了首部卢西安的个人传记。近期，传记中译本《去你的，生活：与卢西安·弗洛伊德共进早餐》由新星出版社出版。

现代快报记者 郑文静